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Érik az alma,
hajlik a gallya,
fűre hajlik mint egy sátor,
sok édes almától.
Szedjük,
kapjuk,
habosra harapjuk-

Felhők úsznak, víg napok,
habos-aranyos hattyúk.

Csanádi Imre: Almaszedő

BESZÁMOLÓ A X. IMT-RŐL

Tizedik alkalommal ifjúsági magyarságtábor
Orosházán

1996-2005, tíz esztendő, tíz tábor a Békés megyei települések
országhatárainkon kívüli testvértelepülések diákjai és tanárai
számára. Tizedik alkalommal hívták a tábort a szervezők
Orosházára, Békés megyébe: Székelyudvarhely, Nagykároly,
Uzon, Bereck, Torja, Illyefalva, Ada, Pozsony diákjainak
képviselőit Orosházára, hogy megismerjék azt a megyét és
településeit, amelyekhez testvérkapcsolatok fűzik őket. A
kapcsolatok egyrészt települési testvérkapcsolatok ápolása
jegyében történik, hiszen ilyen kötelékek alakultak ki immár
hosszú évek óta: Békéscsaba, Orosháza, Nagyszénás,
Gádoros, Csorvás, Szarvas, Tótkomlós és az erdélyi
községek, városok között. Ezen önkormányzatok zömmel
évek óta anyagilag is segítik a tábor létrejöttét, melyet a
Helios Alapítvány szervez. Másrészt civil szervezetek,
intézmények is támogatói lettek ennek a tábornak, úgymint:
Orosházi Nagycsaládosok Egyesülete, Szántó Kovács
Múzeum, Justh Zsigmond Városi Könyvtár, Orosházi
Evangélikus Általános Iskola és Gimnázium, Cinkusiak
Baráti Köre, Kossuth Lajos Közoktatási Intézmény, akik
programokat szerveznek a határon túli diákok részére, vagy
más módon támogatnak.
Mit jelentett ez a tíz év?
- Kezdhetjük számokkal, hiszen a tíz év alatt több mint 300
jórészt erdélyi, de az utóbbi három évben már szerbiai és
szlovákiai diákok és az őket kísérő tanár volt a táborban.
Mivel programjaink egyik lényegi eleme, hogy megismerjék
Békés megyét és a településeket, így az elmúlt időben
bebarangol tuk ezt a fogadó tájat . Találkoztak
polgármesterekkel, képviselőkkel, de itteni diákokkal is.
Másrészt kialakítottunk egy hatalmas láthatatlan láncot,
amely szemeit alkotják a táborozók települései, most már
nyugodtan mondhatjuk a Székelyföldtől, az Ojtuzi-szoros
közelében található Berecktől egészen Pozsonyig tart,

Pozsonytól pedig fut a szál le egészen a szerbiaiAda községig.
Ez már a Kárpát-medencét öleli fel: ez a kör körbeöleli a hazát,
északon Nagykároly, keleten Bereck, nyugaton Pozsony,
délen Ada. Ha nem is egészen, de egy álom is magvalósult,
hogy Orosháza és Békés megye a határok fölötti magyar
fiatalok egy szerény, de fontos találkozóhelye lett.Amit fontos
lenne folytatni, hiszen már hagyományok teremtődtek.
De a számokon túl fontos, hogy nagyon szoros barátságok
születtek ebben a Kárpátok által átölelt tájban. Gyarapodtunk
szellemiekben, önismeretben, magyarságismeretben,
toleranciában, amit az évente tartott előadások is
megalapoztak. No, és sorolhatnánk sokmindent: a várszínházi
e lőadásoka t Gy ulán , B ék és megye t ermésze t i
é rd ekes s ége i nek fe l k u t a t á sá t a meg y e tú rák on
(természetvédelmi területek, Csolt-monostor, Tatársánc,
Ba rtók emlékek Csorváson s tb. ) . Anyaor szág i
kirándulásokon, Szeged, Hódmezővásárhely, Mártély,
Kiskunsági Nemzeti Park, Budapest, Zemplén, Rákóczi és
Kazinczy emlékek, erdőbényei programok,
mind-mind azt szolgálták, hogy mindazt megismerjék, amit
más módon, lehet, hogy soha nem járnák végig, és egy-egy
táborozáson csak nézni kellett az arcokat, s néha a kibuggyanó
könnyeket…
- Milyen lett az idei tábor?
-Mint minden rendezvényt, azt is pénz határozza meg. A
tavalyi esztendőhöz képest minden jóval drágább lett, a
támogatottságunk mértéke is jórészt a tavalyihoz hasonló, itt-
ott kaptunk többet. Így aztán számos elképzelést félretettünk:
(pl.: Gyula Várszínház vagy Budapest a Parlament az
autóbusz költségek olyan magasak lettek, hogy annyi pénzünk
nem volt.)
-Tábornyitás Gádoroson, táborozás Cinkuson. S közben
előadások, beszélgetések, filmvetítések a magyar történelem
néhány csomópontjáról (Szent Korona és Árpádháziak, a
trianoni békeszerződés, anyanyelvünk szépségei, irodalmi
alkotások ismertetése).
Jutott idő és alkalom a strandolásra is: Gyopárosfürdőn és
Tótkomlóson. Meglátogattuk a testvértelepüléseket,
találkoztunk a polgármesterekkel: Orosházán, Tótkomlóson,
Gádoroson, Csorváson, Nagyszénáson. De a találkozók
mellett megnéztük az ottani nevezetességeket. Egy napot
eltöltöttünk Ópusztaszeren, amely megvalósításában az
Orosházi Nagycsaládosok Egyesülete segített. A
Nagycsaládos Egyesülettel közösen kézműves foglalkozást
szerveztünk.
Mindent összevetve a tábor a tizedik tábor alkalmához illő
volt, igen sok felejthetetlen élménnyel gazdagodott mindenki.

Orosházán 2005. július 12.

Fülöp Béla - Elnök - Helios Alapítvány
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Repülőjegy, kártérítés, duty free

Vízumkötelezettség

Az Európai Unióban új rendszer alapján fizetnek kártérítést azoknak az
utasoknak, akik az utazási iroda, vagy a légitársaság hibájából
lemaradnak a menetrendszerű járatokról, annak ellenére, hogy
helyüket előre lefoglalták. A szabályozás olyan menetrendszerű
járatokra érvényes, amelyek az Európai Unió tagállamainak területéről
szállnak fel. Ez alól kivételt képeznek a charterjáratok. Az utas akkor
jogosult a kártérítésre, ha visszaigazolást kapott a helyfoglalásról, és a
légitársaság által megadott időn belül megjelent a beszálláshoz. Ha
valaki túlfoglalás miatt nem fér fel a gépre, akkor a légitársaságnak,
távolságtól függően, 150-300 euró közötti összeget kell fizetnie. A
légitársaság késés esetén köteles étkezést és ha szükséges szállodai
szobát is biztosítani az utasoknak. Ha a késés meghaladja az öt órát,
akkor az utasok kérhetik a jegyük árának visszatérítését is. 2004. május
1. óta a magyar állampolgárok csak akkor vásárolhatnak vámmentesen
a repülőtéri duty free üzletekben, ha az Európai Unión kívüli országba
repülnek.

Magyarországnak a csatlakozás pillanatától alkalmaznia kell az
Európai Unió vízumpolitikáját. Tehát azoknak az országoknak az
állampolgáraitól, amelyek az EU vízumköteles listáján szerepelnek,
Magyarországnak is vízumot kell kérnie. Kétoldali egyezmények
kivételt tehetnek, mint például a tagjelölt Románia vagy Horvátország.
A szomszédos országok közül viszont Szerbia-Montenegró és Ukrajna
állampolgárainak vízumra van szükségük, ha Magyarországra
kívánnak látogatni. Ami a magyar állampolgárokat illeti, a
csatlakozással nem szűnik meg vízumkötelezettségünk harmadik
országokkal szemben, ez csak az adott két ország egymás közötti
megállapodásának eredménye lehet. Így továbbra is csak érvényes
vízummal lehet az Egyesült Államokba, Kanadába vagy Ausztráliába
utazni.

EU

A Képviselő-testület 2005. szeptember 20-án tartandó
ülésének napirendi pontjai:

1.) Jelentés a határozatok végrehajtásáról.
Dr. Prozlik László polgármester

2.) Beszámoló az önkormányzat és intézményei
I. féléves gazdálkodásáról

Szatmári Sándorné pénzügyi csoportvezető
3.) Beszámoló a Justh Zsigmond Művelődési Ház és

Könyvtár tevékenységéről.
Hegedűsné Horváth Mariann

intézményvezető
4.) „Virágos rendezett porta” elismerésekre javaslat-tétel

Dr. Prozlik László polgármester
5.) Tájékoztató az óvoda munkájáról

Előadó: Molnár Éva óvodavezető
6.) „Gádorosért” kitüntető címre javaslat-tétel

: Dr. Prozlik László polgármester
7.) Köztemetőüzemeltetésére kiírt pályázatok elbírálása

Dr. Prozlik László polgármester
8.) Bejelentések.

Előadó:

Előadó:

Előadó:

Előadó:

Előadó

Előadó:

H I R D E T M É N Y

Gádoros Nagyközség Önkormányzata értesíti a Tisztelt
Lakosságot, hogy a Gádoros, Szent I. u. 7 szám alatt

építési hulladék elhelyezésére nyílik lehetőség 2005. július
8-ától (minden pénteken 14 órától 18 óráig) a terület

megteltéig!

A területre kizárólag építési hulladék helyezhető el,
biológiai hulladékot (állati hulladék) vagy más eredetű

hulladékot (pl. fémhulladék) a területre kihelyezni TILOS!

Az említett területre csak gádorosi lakosok helyezhetnek
el építési hulladékot!

Önkormányzat

FIGYELEM!

A mezőőri szolgálat telefonszámai:

Frák Antal
30/399-5360

Kerekes Imre
30/304-9596

Kábel Tv díj fizetése:

hétfő: délután 13-17 óráig
kedd-szerda: délelőtt 8-12 óráig

csütörtök-péntek: ügyfél
fogadás nincs

Hirdetmény

Az Orosházi Városi Hivatásos Önkormányzati
Tűzoltóparancsnokság tájékoztatja a Tisztelt lakosságot,
hogy a betakarítási időszak közeledtével a tűzvédelmi
feladatok betartására az eddigieknél nagyobb gondot kell
fordítani. Fontosnak ítélt néhány szabály a teljesség igénye
nélkül:

Betakarításban résztvevő személyek
tűzvédelmi oktatása.
Gépszemlék dokumentálása.
Külső felületek tisztántartása, fülkerend.
Tömítetlenségből adódó olajfolyások.
Akkumulátor fedettsége.
Tűzoltó készülék elhelyezése, ellenőrzöttsége.
Földelés megléte, megfelelő mérete.
Dohányzás szabályainak messzemenő betartása.
Üzemanyagrendszer mechanikai védelme.
Tűzoltóvízforrások felülvizsgálata.

Orosházi Tűzoltóparancsnokság

–

–
–
–
–
–
–
–
–
–

Figyelem!
TEMETŐI JÁRAT

Gádoros Nagyközség Polgármesteri Hivatala tájékoztatja a
lakosságot, hogy az újra közlekedő temetői járat péntekenként

16.00 órától a következő útvonalon igénybe vehető:
Bem J. u. Dr. Hidasi u. Dózsa u. Kinizsi u. Hősök u. Piac

tér Fő u.
A járat egy óra időtöltés után indul vissza.
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Területalapú támogatások

Területalapú támogatást két jogcímen lehet igényelni:
a.) egységes területalapú támogatás

Az EU által finanszírozott egységes területalapú támogatás a
föld hasznosításától függetlenül kérhető.

b.) kiegészítőnemzeti támogatás
Azon gazdák, akik olyan növénykultúrákat termesztenek,
amelyek az EU-15-ök esetében is támogatást élveznek,
kiegészítő nemzeti támogatást is igényelhetnek.
Atámogatásokat, a területet hasznosító azon
mezőgazdasági termelő igényelheti, aki a
támogatás igénybevételéhez kapcsolódó kötelezettségek
teljesítésével összefüggésben felmerülő költségeket
és kockázatot viseli. Ehhez rendelkeznie kell
az ún. regisztrációs számmal, amihez az
Ügyfélregiszterbe történő bejelentkezéssel
lehet hozzájutni.

Általános igénylési és jogosultsági feltételek:
Atámogatásra jogosultság szempontjából a
termőföld tényleges hasznosítási állapotát kell
figyelembe venni.
Egy adott gazdasági évben bármely megművelt
mezőgazdasági parcellára egy jogcímen csak
egy támogatási kérelem nyújtható be!
Támogatás 1 hektárnál kisebb területre nem
igényelhető, s ezen belül egy parcella mérete

nem lehet kisebb 0,3 hektárnál. Kivételt
képeznek a szőlő- és
gyümölcsültetvények, amelyek
esetében már 0,3 hektáros terület is jogosult
a támogatásra.
Támogatás csak azon terület után fizethető, amelyet
megfelelőmezőgazdasági és környezeti állapotban
tartanak, és amelyen a termelt kultúra
egyértelműen meghatározható, beazonosítható.

-

-

-

-

Forrás: Agrártámogatási ABC

Helyesírási verseny

2005. május 23-án ismét összemérhették tudásukat az alsó
tagozatos tanulók magyar nyelv - és helyesírásból.
Az „év végi hajrá”, a felmérések sorozata sem riasztotta vissza a
2. 3. és 4. osztályosokat.
Összesen 50 fő jelentkezett az egy órahosszás versenyre,
melyen, szókincsükről, helyesírási készségükről és nyelvtani
alapismereteikről adhattak számot a gyerekek.
Averseny eredménye a következő lett.

1. Kabai Vivien 2. b
2. Jámborcsik Márk 2. a
3. Mihók Dóra 2. b

1. Maglóczki Dominika 3. a
2. Lengyel László 3. b
3. Tóth Bence 3. a

1. Kovács Emese 4. a
2. Kiss Enikő 4. b
3. Rattai Renáta 4. a

A fent említett tanulók a tanévzáró ünnepségen vették át
elismerő okleveleiket és jutalomkönyveiket.

A többi résztvevőnek is gratulálunk, akik szoros
versenyben követték a legjobbakat!

Juhosné N. M.

2. osztály
:

3. osztály:

4. osztály:

ADÓZÓK ÉRTESÍTÉSE!!!

augusztus
31-ig értesítést ad ki

A II. félévi adók befizetésének határideje továbbra is
szeptember 15.

A 2003. évi XCII. törvény az adózás rendjéről 43. § (7)
bekezdése szerint „ha az adószámla tartozást vagy túlfizetést

mutat, az állami és önkormányzati adóhatóság az adózó
adószámlájának egyenlegéről és a tartozásai után felszámított
késedelmi pótlékról magánszemély adózók részére

, más adózók részére október 31-ig ”.

MEOSZ hír

2005. július 3-án a Mozgáskorlátozottak Egyesületének Országos
Szövetségének Gádorosi Csoportja a mórahalmi gyógyfürdőbe
utazott, hogy kipihenjék az ifjúkori fáradalmakat. A kora reggeli
órákban indultak, hogy a nap tűző erejét a hidegvíz hullámai
csillapítsák. 38 fővel érkeztek meg a helyszínre, és elmondásuk
alapján már a bejáratnál kedves emberek fogadták őket, akik
minden kérdésükre készségesen válaszoltak. Rendszeres látogatói
a strandnak, mert a „szinte ingyen” belépőjegy mellett, bárki bármit
igénybe vehet a fürdő területén. Legyen szó, akár egy masszázsról,
vagy akár a szaunakabin nyugtató hatásáról. A délutáni órákban
érkeztek haza, mindenki sajnálatára, mert legalább egy napra újra
fiatalnak, gondtalannak érezhették magukat.

S.O.

Volt negyedikesek figyelem!

2005. augusztus 15-től az iskolai könyvtárban minden
hétköznap 10 órától A Pál utcai fiúk című kötelező

olvasmányt olvasó napló formában fogjuk elkészíteni.
Hozz magaddal füzetet, ceruzát, és ha lehet a könyvet is.

Várunk mindenkit szeretettel!HIRDETMÉNY

A POLGÁRMESTERI HIVATAL FELHÍVJA AZ EB-
TULAJDONOSOK FIGYELMÉT, HOGY EBEIKET
TARTSÁK INGATLANAIK HATÁRÁN BELÜL, NE
ENGEDJÉK AZOKAT KÖZTERÜLETEN KÓBOROLNI,
MIVEL FELMÉRÉSEINK SZERINT IGEN NAGY
SZÁMÚ EB KÓBOROL AZ UTCÁKON, EZZEL
VESZÉLYEZTETVE A LAKOSSÁGOT.
A POLGÁRMESTERI HIVATAL A KÓBORLÓ EBEKET
ZÁROS HATÁRIDŐN BELÜL BEGYŰJTI, ÉS AZOKAT
ÁLLATMENHELYRE ELVITETI. AMENNYIBEN AZ
EB TULAJDONOSÁNAK KILÉTÉRE FÉNY DERÜL,
E L L E N E S Z A B Á L Y S É R T É S I E L J Á R Á S T
KEZDEMÉNYEZÜNK.

POLGÁRMESTERI HIVATAL



Pár napja valaki azt kérdezte tőlem, hogy ha újra
születnék, másképpen élném-e le az életemet? Abban a
pillanatban azt válaszoltam, hogy nem, később azonban
kissé átgondoltam a dolgot, és….
Ha újraélhetném az életemet, kevesebbet beszélnék és
többször hallgatnék másokat.
Nem szalasztanám el többé az alkalmat, hogy
barátaimmal együtt vacsorázzak, csak amiatt, mert szőnyegemen itt-ott
kis foltok is vannak és a díványom fodra kifakult.
Morzsálódó kenyeret a jobbik szobámban ennék, és sokkal kevésbé
aggasztana a begyújtott kályhából kiáramló pernye.
Találnék arra is időt, hogy meghallgassam nagyapát, amikor legénykori
és katonakori élményeiről mesél.
Hőséges nyári napon nem követelném, hogy a kocsi ablakai maradjanak
felhúzva, csak azért, mert frissen berakott hajamat szétvinné a huzat.
Nem hagynám a rózsát formázó díszgyertyát lassan, ottfelejtve
szétcsurogni az elhagyatott falifülkében; magam gyújtanám meg,
vigyáznék rá, amíg szépen el nem fogy.
Lemennék a gyerekekkel a kertbe is játszani, nem törődve azzal, hogy
fűfoltos lehet a holmink.
Kevesebbet sírnék és nevetnék a televíziót bámulva és többször magát
az életet figyelve.
Férjemmel jobban megosztanám az ő felelősségét.
Ágyban maradnék, ha beteg vagyok, ahelyett, hogy lázasan is
bemennék a munkahelyemre, abban a meggyőződésben, hogy
nélkülem megáll a világ.
Nem figyelném az időt az áldott állapot kilenc hónapja alatt, hanem
minden pillanatát szeretni akarnám. Tenném ezt annak tudatában, hogy
amit megélek, az az egyetlen alkalmam arra, hogy Istennel
együttműködjem egy csoda megvalósításában.
Fiamnak, aki a nyakamba csimpaszkodva elragadtatással csókolgat,
nem mondanám: „Na, jó, jól van, elég volt! Menjél, mossál kezet,
készen van a vacsora!”
Gyakrabban mondanám: „Ezt szeretem!”, és sokkal kevesebbszer:
„Sajnálom, az nem tetszik!” De főleg, ha mindent újra elölről
kezdhetnék, sokkal jobban uralkodnék magamon az élet minden
pillanatában… igyekeznék valóban azt látni, nemcsak nézni… élném is
azt…. És nem szalasztanám el azt soha többé.

Erma Bombeck Ford.: Reményi J. N.
Katolikus kalendárium 2003

Augusztus 01.

Augusztus 02
Augusztus 06.

Augusztus 09
Augusztus 15.
Augusztus 16.
Augusztus 18.

Augusztus 20.

Augusztus 29.
Augusztus 30.

Aforint születésnapja; Szoptatás világnap.

. Cigány holokauszt napja.
Nukleáris fegyverek betiltásáért folyó harc

világnapja.

. Avilágőslakosainak nemzetközi napja
Repülősök napja.
Hontalan állatok világnapja

Európa Nap Magyarországon.

Magyar Köztársaság állami
ünnepe.

Amagyar fotográfia napja
Az eltűntek világnapja.

1992-
től tartják világszerte az Anyatejes Táplálás Világnapját, más
néven a Szoptatás Világnapját.

A Békevilágtanács elnöksége 1978. július 13-i
moszkvai ülésszakának javaslatára augusztus 6-át, Hirosima
atombombával történt elpusztításának évfordulóját a Nukleáris
Fegyverek Betiltásáért Folyó Harc Világnapjává nyilvánította.

Az Európa Nap
elnevezésű találkozót 1990-től minden évben augusztus 18-án
rendezik meg az osztrák határ közelében. Az ünnepségen arra az
eseményre emlékeznek, amikor 1989. augusztus 19-én az
Ellenzéki Kerekasztal pártjai által rendezett
Páneurópai Pikniken keletnémetek százai
szakították át a határt, a határőrök
hallgatólagos beleegyezésével.

Államalapító Szent István ünnepe, az új kenyér napja. Az
Ország-gyűlés 1991. március 5-i döntése értelmében 1991-től
augusztus 20-a a Magyar Köztársaság hivatalos állami ünnepe.

Az Amnesty International
nemzetközi emberjogi szervezet augusztus 30-át az Eltűntek
Világnapjává nyilvánította 2000-ben
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Kalendárium - AugusztusLELKISÉG
Ha elölről kezdhetném az életemet

Kis csillagászat
A bolygók állása augusztus hónapban

Merkúr

Vénusz:

Mars:

Jupiter:

Szaturnusz:

Uránusz, Neptunusz:

: 6-án alsó együttállásban van a Nappal, utána láthatósága
gyorsan javul.

Az esti szürkületben a nyugati égbolt feltűnő égitestje. Egy és
negyed órával nyugszik a Nap után.

A késő esti órákban kel, és az éjszaka nagy részében látható a
Halak, a Cet, majd a hónap nagy részében a Kos csillagképben.

apnyugta után látható a nyugati látóhatár közelében. A hó
elején még két és fél órával, a végén másfél órával nyugszik a Nap után.

A hónap közepétől a hajnali égbolton figyelhető meg a
Rák csillagképben. Láthatósága gyorsan javul, a hónap elején másfél
órával, a végén már háromórával kel a Nap előtt.

Egész éjszaka megfigyelhetők. Az Uránusz a
Vízöntő, a Neptunusz a Bak csillagképben jár. ANeptunusz 8-án kerül
szembenállásba a Nappal.

Csillagászati események:
Augusztus5. 04 : Újhold.
Augusztus13. 04 : Elsőnegyed.
Augusztus19. 19 : Telehold.
Augusztus26. 16 : Utolsó negyed.

N

h

h

h

h

forrás: Csillagászati Évkönyv 2005

Kerti tipp
Sóérzékeny rózsák

A rózsák nagyon érzékenyek a sóra, ezért ne telepítsük őket az
utcafront kerítése mellé, ahol télen a havat sózással takarítják.

Ifjúsági

Felnőtt

A fenti könyvek megtalálhatóak a Községi Könyvtárban.
Oravecz Ágnes könyvtáros

Kenneth Grahame: Szél lengeti a fűzfákat

Egy szép napon a magányosan éldegélő Vakon, életörömtől, a tavasz
gyönyörűségeitől megszállottan, társra és barátra vágyva otthagy csapot-
papot, meszelést és nagytakarítást, s elindul világot látni. Kíváncsiság és
kalandvágy hajtja egyre messzebb az otthonától. Így érkezik a folyó
partjára, a Vízipatkány világába. A tovarohanó folyóvíz csobogásától-
csacsogásától elbűvölten veti magát a part menti élet örömeibe kirándul
és csónakázik új barátja társaságában, megtanul úszni és evezni. A folyó
mögött ott a Vadon, azon túl pedig a Nagyvilág. S a Vakond, erejét és
képességeit túlbecsülve, botorul nekivág újra az ismeretlennek…..

Salamon Pál: A Sorel ház

Boldogháza - Budapest - Buchenwald. Salamon Pál a Sorel család három
generációjának regényes történetét meséli el. A Kárpátok varázslatos
vidékére katolikusként született, de református hitre tért Sorel József svéd
unokája a regény végén a családi legenda helyszínén, a Kinyilatkoztatás
Tisztásán talál rá „az értelmetlen létezés értelmére”. A rendkívül
olvasmányos, az eleve elrendeltség misztikumát hordozó, emberi
sorsokból építkező mű nem véletlenül lett világsiker. Az Izraelben és
Magyarországon élő író az önmagával szembefordult emberiség aktuális
kérdéseire az itt és most élő magyar olvasó számára is megtalálja a
választ.

KÖNYVAJÁNLÓ
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A szoptatás az evolúció egyik csúcsteljesítménye:
lehetővé teszi, hogy az immunológiai szempontból éretlen
utód éppen a számára adott környezet kórokozói ellen a
lehető legjobb védelemben részesüljön. A táplálékokhoz
az anyatej speciális szűrőjén keresztül jut hozzá, vagyis
úgy élvez teljes ellátást, hogy ezzel nem terheli túl és nem
is veszélyezteti egyelőre fejletlen emésztőrendszerét. A
szoptatás ezeken a biológiai szempontból létfontosságú
tényezőkön kívül azt a kapcsolatot is biztosítja, amely
nélkül valamennyi emlőskölyök az ember gyermeke is
elpusztulna.
A szoptatás a világ legtermészetesebb dolgai közé
tartozik. Az anyamell felépítése és működése pontosan
olyan, amilyennek lennie kell. Az anyatej is pontosan
olyan, amilyenre ott és akkor, éppen annak a gyermeknek
szüksége van. A csecsemők nagy részét mégsem
szoptatják annyi ideig, ameddig ez fontos volna számukra.
Az utóbbi években ugyan örvendetesen növekedett
Magyarországon a szoptatott csecsemők aránya, ám
sajnos még mindig ott tartunk, hogy hat hónapos korában
a csecsemők kb. 50 százaléka már nem kap anyatejet.
A WHO és valamennyi mértékadó gyermekgyógyászati
szakmai fórum a csecsemő hat hónapos koráig kizárólag
anyatejes táplálást javasol. A WHO és az UNICEF (ENSZ
Gyermekalap) ezen túlmenően azt ajánlja az anyáknak,
hogy legalább a gyermek két éves koráig folytassák a
szoptatást. A rideg valóság ennek ellenére az, hogy
túlságosan sok csecsemő kap anyatej helyett vagy mellett
tápszert, noha egyetlen tápszer sem rendelkezik azokkal a
tulajdonságokkal, amelyek az anyatejet egyedülállóvá és
nélkülözhetetlenné teszik a gyermek számára. Az
agresszív tápszermarketing gazdasági érdekeket szolgál,
ezért a legfontosabb információkat elhallgatja az anyák
előtt.

A szoptatásért Magyar Egyesület

Szoptatási világnap

Nagyszénási Lovastorna csapat köszönete!Programajánló

- 2005.08.05-2005.08.07-ig kerül megrendezésre a IX.
Nemzetközi Volkswagen Bogár
Találkozó. Helyszín: Gyomaendrőd,
Hármas-Körös szabad strand

- 11. Dinnyefesztivál Medgyesegyházán! 2005.
augusztus 12-13-14., Medgyesegyháza, Kossuth tér.
Információ: www.dinnyefesztival.hu

- 2005.08.18-2005.08.20-ig a békéscsabai Ifiházban
(Derkovits sor 2.) rendezik meg a XVIII. ZENIT-et, a
Z e n e i I f j ú s á g i Ta l á l k o z ó t . I s m e r t e t ő :

- A gyomaendrődi ligetben Augusztus 20.-i
Sokadalomra, Halfőző Versenyre várnak minden
érdeklődőt 2005.08.19-2005.08.20-ig.

A fenti eseményekről felvilágosítás kérhető:
Justh Zsigmond Művelődési Ház és Könyvtár,

Gádoros Fő u. 30.
Tel: 68/490-075, 30/684-0771, E-mail:

, .
O.Á.

http://www.ifihaz.hu/program.php?id=150

konyvtar@gadoros.hu muvhaz@gadoros.hu

Augusztusi hagyományok
Augusztus 15. - Nagyboldogasszony napja
A legrégebbi Mária ünnepünk Nagyboldogasszony. Ezen a
napon az egyház Mária mennybemenetelét ünnepli.
Nagyboldogasszony a legrégebbi az első parancsolt ünnep,
mivel Szent István Szűz Mária oltalmába ajánlotta az
országot. Nagyboldogasszony napján sokfelé búcsúnapot
tartanak. Szokás volt gyógynövényeket szenteltetni, melyeket
később gyógyításra, mennydörgéskor füstölésre használtak,
ezeknek mágikus erőt tulajdonítottak. Sokfelé dologtiltó napot
is jelentett. Veszélyesnek tartották a kenyérsütést, mert a tűz
támadásától tartottak. Az asszonyi munkát illetően
szerencsésnek mondott időszak az ún. két Boldogasszony
köze. A hiedelem szerint ez időszakban ültetett tyúk összes
tojását kikölti. A búzát is ekkor kell megszellőztetni, hogy ne
essen bele a zsizsik.

Augusztus 20. - Szent István napja
Államalapító István királyunk ünnepe. Mária Terézia országos
ünneppé nyilvánította 1774-ben. Szent István jobbjának
tiszteletére először 1818-ban rendeztek ünnepélyes
körmenetet. Ehhez a naphoz köthető az aratási felvonulás
megrendezése. A kalászokból kötött koszorút vivő lányokat a
lovaskocsikkal követték a többiek. Első útjuk a templomhoz
vezetett, ahol hálaimát mondtak az aratás befejezésére. Az új
kenyér ünnepe augusztus 20-a. A néphit e naphoz kötötte a
gólyák útra kelését, a málnaszedés idejét. E nap időjárásából
következtettek az őszi gyümölcstermésre. Ha szép idő volt, bő
termést várhattak.

Augusztus 24. - Bertalan napja
Szent Bertalan a csizmadiák és a szűcsük védőjeként
ismert. E napon köpült vajnak gyógyító erőt tulajdonítottak.
E napi időjárásból az őszi időre jósoltak: "Amint Szent
Bertalan magát mutogatja, Az őszi idő is magát mind
aszerint tartja.

A 2005. évi szereplésben eddig elért eredményeiért, a nagyszénási
lovascsapat ezúton szeretné köszönetét kifejezni a Gádorosi
Polgármesteri Hivatalnak és Dr. Prozlik László polgármester Úrnak az
önzetlen segítségéért, amivel biztosította a tornász csapat és a tornász
lónak az eljutását a versenyekre, bemutatókra a Polgármesteri Hivatal
kisbuszával.

Tornász csapat:
Beréti Andrea Diákolimpia 10. helyezett
Nyemcsók Mariann -,,- 14. -,,-
Hódi Nikolett -,,- 10. -,,-
Nagy Blanka -,,- 7. -,,- -,,-
Karizs Róber -,,- 8. -,,- -,,-
Szmuta Antónia -,,- 11. -,,- -,,-

AcsapatversenybenIII. helyezettek lettek.
Acsapatot számosbemutatóra hívják, melynek örömmel tesznek eleget.
A nyár legnagyobb megtiszteltetése a Voltige csapat számára a Szarvason
megrendezett III. LovasVilágtalálkozón való részvétel.
A Voltige csapat rendszeres kísérője és segítője, a Karizs család, akik időt,
pénzt, fáradtságot nem ismerve segítik acsapatot.
Ezúton fejezzük ki köszönetünket segítőinknek és reméljük, hogy eddigi és
a későbbi eredményeinkkel öregbítjükGádoros hírnevét.

Tisztelettel a Voltige csapat és Szenteszki Mihály
Szakági edző

Fiatalabb korosztály

http://www.dinnyefesztival.hu
http://www.ifihaz.hu/program.php?id=150
mailto:konyvtar@gadoros.hu
mailto:muvhaz@gadoros.hu


Padlófűtést kapott a templom
A felújítás az Európai Unió egyik pályázata révén valósulhatott meg, a támogatási
összeget az egyházmegyének kellett megelőlegeznie.

Gádoroson van a dél-alföldi térség egyik legjobb állapotában lévő katolikus temploma. Az
épület felújítására 24 millió forintot költöttek; 6 millió forint önerőmellé 18 millió támogatást
nyertek el.

Maronka Lajos azt mondja: tartani lehetett attól, hogy egyszer
életveszélyessé nyilvánítják a templomot, s nem lehet többet
használni. Ez a veszély a jövőben már biztosan nem fenyeget: az elmúlt
hónapokban megjavították a beázott tetőt, kijavították a mennyezetet,
kívül és belül is kifestették az épületet. A falakra időtálló „lélegző
vakolat került, az épületet szigetelték, a teljes elektromos hálózatot
újraszerelték.
Maronka Lajos 2001 óta vezeti diakónusként a gádorosi
egyházközséget. A diakónusok teológiát tanult emberek, nem köti őket
a cölibátus, családot alapíthatnak. Keresztelnek, temetnek, hittanórát
tartanak, esketnek, ugyanakkor mivel nem felszentelt papok nem
mutathatnak be önállóan szentmisét,
nem gyóntathatnak, és nem adhatják
fel az utolsó kenetet.

A gádorosi egyházközségnek korábban évekig nem volt önálló
vezető je. Bár a helyettesítést ellátó plébánosok
lelkiismeretesen elvégezték szolgálatukat, mégis hiányzott a
falun , hogy valaki összetartsa a közösséget. Maronka Lajos
az mondja: örül a templom felújításának, ám azt nagyobb
eredménynek tartja, hogy sikerült felrázni az egyházközséget

amint fogalmaz a klinikai halálból.
Maronka Lajos úgy látja: a templom
megszépülésével együtt a falu közösségi élete is felpezsdült. Miután
megkezdték a munkákat, egyre többen álltak be a segítők táborába. Az
önkormányzat mellett olyan vállalkozók és módosabb gazdák is
segítettek, akik korábban nem gyakran fordultak meg a templomban.
Egy adományozó jóvoltából a tervezett munkákon felül 2,2 millió
forintból még a padlófűtést is bevezethették, hogy télen
gazdaságosabban lehessen fűteni az istentiszteletek és ünnepi
rendezvények idején. Mások munkájukat adták: segítettek takarítani,
vagy a templom körüli parkban
dolgoztak. „Nem csak a templom újult
meg, hanem az emberek lelki
temploma is, hisz olyan dolgok

történtek, történ ek, amik eddig nem.”
- Be is aranyozhatjuk a templomtetőt, az sem érne semmit, ha
a hívek elkerülik Isten házát vallja a diakónus. Hozzáteszi: a
négyezres település fele katolikus vallású. Noha a vasárnapi
szentmiséken ma is csak hatvan-hetven ember vesz részt
rendszeresen, a falu iskolásai közül mintegy százhúszan
jelentkeztek hittanosnak. Az egyházközség vezetője azt reméli:
a diákok közül sokan lesznek olyanok, akik felnőtt korukban is szívesen térnek majd be a
templomba.

B. Papp László
Forrás: Népszabadság, összeállította: O.Á.
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AFORIZMA
„Az alvásigény az emberi szervezet
elengedhetetlen szükséglete, melynek
időtartama egy átlagos ember esetében:
„Még öt perc”.”

Tájékoztatás

MÁV személyszállítás

§

§

§

§

Belföldön a Közalkalmazottak
é r vé n ye s k ö z a l k a lm a z o t t i
igazolványuk alapján korlátlan
számú 50%-os kedvezményes
menetjegyet vásárolhatnak.
Két 18 éven aluli gyermeket kísérő
egy vagy két fő felnőtt korlátlan
számú 33%-os kedvezményes
menetjegyet vásárolhat.
InterCity vonaton utazó utasaink
InterCity pótjegyükkel (étterem,
mozi , múzeum) különböző
ke dv ez m é nye k et v eh e tne k
igénybe.
Barangolja be vonattal és hajóval a
Balaton legszebb tájait Balaton
Mix bérlettel, amely 72 órán át
korlátozás nélkül érvényes. A
háromnapos bérlet ára felnőtteknek
3800Tt, gyermekeknek 1570 Ft.

Kedvezményeinkről kérjen részletes
információt:

MÁVDIREKT: 06 40 49 49 49

Kellemes pihenést kívánunk!
Magyar Államvasutak Rt.
Személyszállítási Üzletág

@ Internet @
Kattanj rá!

Hol vannak a magyar városok?
Mennyire ismerjük Magyarország
földrajzát? Meg tudjuk mutatni, hol
ömlik a Morva a Dunába? Hol folyik
össze a Kapos és a Sió? Hogy hol
van Tapolca? És hol van Brno?
Ha ez utolsó kérdést valaki
kakukktojásnak vélné, -hiszen az
eredeti kérdés hazánk földrajzára
vonatkozott- téved. Ugyanis ezen
oldal szerkesztői a kérdések
ös sz eá l l í t ása és a té r kép
megrajzolása során a történelmi
Magyarországot vették alapul, tehát
a jelenlegi Magyarország és
térségének földrajzáról adhatunk
számot itt. Az oldal működése nem
bonyolult. A képernyő jó részét egy
térkép foglalja el, míg a jobb oldalon
egy kérdést látunk. Az erre adandó
válasz a térkép megfelelő pontjára
való kattintással történik. Ha esetleg
tévedünk a helymeghatározáskor,
rögtön megtudjuk mennyit, és hány
pontot ér válaszunk. Még egy
kattintás és új kérdést kapunk.
Jó szórakozást.
http://lazarus.elte.hu/hun/digkonyv/
ruzsa/magyarorszag.htm

forrás: www.egyperces.hu

Töltött padlizsán
H :ozzávalók 1 közepes padlizsán,
olaj, 15 dkg darált sertéshús, só, bors,
1 fej vöröshagyma, 1 zöldpaprika, 1
paradicsom, 1 db főtt tojás, 2 dl tejföl,
1 nyers tojás.
Elkészítés: A megmosott
p a d l i z s á n t e t e j é t
hosszanti irányban vágja
le, majd kanállal a
belsejét vájja ki. Locsolja meg
olajjal. A darált sertéshúst keverje el
a sóval, borssal. Az olajt hevítse fel,
adja hozzá az apróra vágott
v ö r ö s h a g y m á t , p a p r i k á t ,
paradicsomot, pirítsa meg. A
sertéshússal együtt párolja puhára. A
megpuhult húst keverje el a kockára
vágott főtt tojással, töltse a
padlizsánba. A tejfölt keverje el a
nyers tojással, kenje egyenletesen a
tetejére. Kiolajozott sütőedényben,
fóliával takarva párolja, majd süsse
pirosra a tetejét. Sütési idő kb. 60
perc a padlizsán nagyságától
függően. Párolt rizzsel kínálja.

SPORT

Ravasz Attila sport sikerei
2005-ben kétszeres magyar bajnok!!!

Az idei évben, két korosztályban is országos
első helyezést ért el.
- Serdülő korosztályban az orosházi Táncsics
Mihály Gimnázium kézilabda csapat tagjaként
Diákolimpia országos első helyezés,
- ifjúsági korosztályban az orosházi Every Day
kézilabda klub színeiben Országos Ifjúsági
Kézilabda Kupán szintén országos első
helyezés.
Egy kicsiny alföldi faluban élő 17 éves
kézilabda kapus harmadik világversenyére
készül! 2003-ban, a Svédországban
megrendezett világversenyen vett részt, 2004-
ben Ma gya ro rszágon me gr endeze t t
világversenyen vett részt. Az idei diákolimpiai
helyezéssel a Franciaországi világjátékokon
való részvételre jogosult.
Úgy gondolom nagyon szép teljesítmény, amit
17 éves korára már elért. Kemény munkával,
sok lemondással jár egy ilyen eredmény! Míg
a vele egykorú gyerekek élvezik a nyári
szünetet, addig Ő már az augusztus hónapot is
kemény edzésekkel tölti. Évközben a hétvégi
pihenő sem olyan, mint egy átlagos gyereknél,
hisz egész évben zajlanak a különböző kupák
selejtezői, aminek a vége ilyen szép eredmény.
Egy évben elérni egy országos első helyezést,
az is komoly teljesítmény, de kettő nagyon
ritkán adatik meg egy ilyen fiatal sportoló
életében! Ha azt is figyelembe vesszük, hogy a
fővárostól milyen távol van Gádoros, itt még
nehezebb komoly eredményt elérni.
Ravasz Attilának sikerült, aki a mi kis falunk
lakója! Legyünk hát rá nagyon büszkék,
országos elismerések után tudjon a falu is róla,
hogy él egy ilyen remek sportoló közöttünk,
aki dicsőséget hozott a falunak!

A Gádorosi Birkózó Klub kondi termének
nyitva tartása:

Hétfő -
Szerda - 18.30 - 21.30
Péntek -

Recept

TUDOMÁNY
A méhek lusták, de jó a memóriájuk

Egy német zoológus 40 év kutatás után arra a megállapításra jutott, hogy a méhek
egyáltalán nem szorgosak, mint azt a köztudat tartja, viszont jó az emlékezőképességük.
Randolf Menzel a Berlini Egyetem zoológia professzora négy évtizeden át tanulmányozta a
méheket.Aprofesszor véleménye szerint a méhek egyáltalán nem szorgosak, sokkal inkább
lusták, és rengeteget alszanak. "Az éjszaka 80 %-át átalusszák, és napközben is
rengetegszer térnek vissza a kaptárba megpihenni." Menzel arra a következtetésre is jutott,
hogy a méhek intelligenciájukkal kompenzálják lustaságukat.Aprofesszor szerint a méhek
gyorsan tanulnak, jó memóriájuk van és a legkülönbözőbb illatok megkülönböztetésére
képesek. A méhek tanulási folyamata - sok más állatéhoz hasonlóan -, jutalmazási
rendszeren alapul. "Ha egy méhet megjutalmaznak valamiért, egy héttel később még
emlékezni fog rá, de ha háromszor jutalmazzuk meg ugyanazért a dologért, akkor egész
életére megjegyzi azt". Ami a méhek memóriáját illeti, a professzor tanulmánya szerint 50
különböző illatot képesek megkülönböztetni. "Érdekes, hogy a méhek ugyanazokat az
illatokat kedvelik, melyek az emberek számra is kellemesek" - tette hozzá a professzor.

Forrás: egyperces.hu

http://lazarus.elte.hu/hun/digkonyv/
http://www.egyperces.hu
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Álatorvosi ügyelet
2005. Augusztus

RENDŐRS ÉGI
FOGADÓÓRÁ K

Könyv t á r
n y i t v a t a r t á s

Hétfő: ZÁRVA
Kedd: 11:00-18:00
Szerda: 11:00-18:00
Csütörtök: 14:00-18:00
Péntek: 11:00-18:00
Szombat: 8:00-12:00

KÖZÉRDEKŰ
TELEFONSZÁMOK:

Művelődési Ház
augusztusi programjai

Fogorvosi rendelés:
Hétfő: 14-20-ig
Kedd: 9-15-ig
Szerda: 9-15-ig
Csütörtök: 9-15-ig
Péntek: 9-15-ig

REKVIEM TEMETKEZÉS
Teljeskörű szolgáltatás

Ügyintéző: Tóth Imréné Gádoros, Dobó u. 39. a régi helyen
A REKVIEM TEMETKEZÉS

Üzemeltetésében lévő gádorosi temetőben
sírásási munkák megrendelése

Botos Istv ná temetőgondnoknál
éjjel-nappal ügyelet

Botos István: 06/30-856-0712
vagy Rekviem Temetkezés: 68/411-053

PIÉTA TEMETKEZÉS
GÁDOROS

Üzlet: Kossuth u. 32.
Ügyintéző: Lengyel Ferencné (Ravasz Éva)

Lakása: Gádoros, Bem u. 7.
Telefonszám: (68) 490-201

GÁDOROSI HÍRADÓ * Alapította: Gádoros Nagyközség Önkormányzata * Felelős kiadó: Polgármesteri Hivatal
Felelős szerkesztő: Hegedűsné Horváth Mariann * Szerkeszti: Gádorosi Hagyományőrző és Faluszépítő Egyesület

Készült: Yes-Press 2001 Bt. Tótkomlós, tel: 68/461-964; DTP: HMS 30/339-7770

(Iskolafogászat)

GÁDOROS
NAGYKÖZSÉG

2005. AUGUSZTUS HAVI
ORVOSI ÜGYELETI

BEOSZTÁSÁNAK
TERVEZETE

Dr. Bekker: 490-147
490-027

Dr. Kishonti: 490-080
Dr. Nagy: 490-030

3 TIIPP

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a
betegjogi képviselői fogadóóra

minden csütörtökön
13.00 - 15.00 közötti időszakban
van Orosházán a Könd u. 59 sz. I.

emelet alatt
Tel.: 06/68-411-166

(676-os mellék)

Minden hónap első hetének
szerdáján 10:00 - 12:00 óráig
és minden hónap harmadik
hetének szerdai napján 16:00 -
18:00 óráig fordulhatnak
kérdéseikkel az illetékeshez a
k ö z s é g l a k ó i a h e l y i
rendőrörsön.

Vásárok:

A mindenkori esetleges
változás jogát fenntartjuk!

01. Dr. Bekker
02. Dr. Bekker
03. Dr. Nagy
04. Dr. Nagy
05. Dr. Bekker

08. Dr. Nagy
09. Dr. Kishonti
10. Dr. Bekker
11. Dr. Nagy
12. Dr. Kishonti

15. Dr. Bekker
16. Dr. Nagy
17. Dr. Kishonti
18. Dr. Bekker
19. Dr. Nagy

22. Dr. Kishonti
23. Dr. Bekker
24. Dr. Nagy
25. Dr. Kishonti
26. Dr. Bekker

29. Dr. Kishonti
30. Dr. Kishonti
31. Dr. Bekker

06. Dr. Bekker
07. Dr. Bekker

13. Dr. Kishonti
14. Dr. Kishonti

20. Dr. Nagy
21. Dr. Nagy

27. Dr. Bekker
28. Dr. Bekker

04. csütörtök: vegyes,
műszaki cikk vásár

10. szerda: új ruha, cipő vásár
16. kedd: új ruha, vegyes

cikk vásár
25. csütörtök: új ruha,

fehérnemű vásár
29. hétfő: új ruha, vegyes

cikk vásár

A kertünk talajá t károsí tó
elpuszt íthatjuk a

k ö v e t k e z ő f o l y a d é k k a l :
cigarettacsikkeket 10 percig forró
vízben áztassunk, majd szűrjük le
és hagyjuk kihűlni, mielőtt
megöntöznénk vele a növényeket.
A falon, kőpadlón, ablakkereten
megjelenő vagy gombát
kezelhetjük tömény háztartási
fehérítővel, mielőtt az érintett
területet gombaölővel lekennénk.
A akkor kocsonyás
kellőképpen, ha miután kivettünk
belőle egy keveset és hideg
t á n y é r r a t e t t ü k k i h ű l n i
„ráncosodik”, amikor belenyúlunk.

rovarokat

penészt

lekvár

Házasság:

Haláleset:

Születés:

Orosházi József Pál és
Mészáros Angelika

Kun Antalné Török Mária
1922

Csicsely Balázs és Bella
Annamária
leánya: Laura Anna

Farkas Norbert és Kárpáti
Anita
fia: Norbert

Kaspó Tibor és Ajtai Hajnalka
fia: Balázs

2005. július 29. 18 órától
augusztus 01. 6 óráig

2005. augusztus 05. 18 órától
augusztus 08. 6 óráig

2005. augusztus 12. 18 órától
augusztus 15. 6 óráig

2005. augusztus 19. 18 órától
augusztus 22. 6 óráig

2005. augusztus 26. 18 órától
augusztus 29. 6 óráig

2005. szeptember 02. 18 órától
szeptember 05. 6 óráig

Dr. Tímár Péter (30)358-3495

Dr. Mindák Zoltán (30)858-
4222

Dr. Kiss Lajos (30)987-6999

Dr. Tímár Péter (30)358-3495

Dr. Mindák Zoltán (30)858-
4222

Dr. Kiss Lajos (30)987-6999

Hétfő: 12.00-18.00
Kedd. 12.00-18.00
Szerda. 12.00-18.00
Csütörtök: 12.00-18.00
Péntek: 12.00-18.00
Szombat: Zárva
Vasárnap: Zárva

Az Ifjúsági Klub nyitva tartása:

Tel.: 68/490-088
E-mail: muvhaz@gadoros.huInformációs iroda

ügyfélfogadási ideje:
Hétfő: 15:00-19:00
Kedd: 8:00-12:00
Péntek: 15:00-19:00

E-mail:
konyvtar@gadoros.hu

mailto:muvhaz@gadoros.hu
mailto:konyvtar@gadoros.hu

